

# 最高法下发通知要求切实保障民生问题 法院要妥善审理民间借贷案件

据《北京晚报》报道 最高人民法院日前下发《关于当前形势下加强民事审判切实保障民生若干问题的通知》。《通知》要求,各级人民法院要妥善审理民间借贷案件,维护合法有序的民间借贷关系。要依法准确认定民间借贷行为效力,判断当事人有关约定的效力。

《通知》强调,各级人民法院要妥善审理房地产纠纷,促进国家房地产调控政策贯彻落实。要落实国家调控政策,严格适用情事变更原则,正确认定变更的情事与正常的市场风险、交易风险之间的界限,提高市场行为的可预见性和合同利益的确定性与可信赖性,促进

房地产市场健康发展。

《通知》要求,各级人民法院要妥善审理民间借贷案件,维护合法有序的民间借贷关系。要依法准确认定民间借贷行为效力,要正确分析当事人诉讼请求的实质,判断当事人有关约定的效力,保护合法的民间借贷行为以及当事人的合

法权益,促进实体经济发展;要加强对借据真实性的审查,进一步明确举证责任的分配,加大对各种形式高利贷的排除力度和对虚假债务的审查力度。

《通知》要求,各级人民法院要妥善审理道路交通事故损害赔偿纠纷案件,依法惩恶扬善,弘扬社

会公德,确保公平公正。在醉酒驾驶、无证驾驶等违法情形的责任承担上,应当在确定保险公司承担相应的赔偿责任的同时,赋予保险公司追偿权。在未投保情形下的责任承担上,应当由机动车一方先承担交强险限额内的赔偿责任,其余部分按照侵权责任认定和划分。

## 武汉地铁广告招标被指幕后操纵痕迹明显 两项零分致出价10亿公司落标

据新华社

武汉地铁广告招标“低标中标”事件,近来引起社会的广泛关注。2月19日武汉市纪检监察部门宣布此次招标结果无效。连日来,记者对招投标过程中出现的种种“怪相”进行了追踪。目前,武汉纪检监察部门已介入地铁广告招标事件。



武汉轻轨1号线的列车从投放的广告前驶过

### 两项零分 致出价10亿的公司落标

这次“低标中标”事件中,深圳报业地铁广告公司出价10亿多元落标,而广东省广告股份有限公司出价7亿多元中标。据招标方称,主要原因是“公益广告”及“合理化建议”两项,前者得零分,后者得满分。一位知情人说,评委中至少有一人未给深圳报业

地铁广告公司的这两项打零分,然而评标结果是,该公司的这两项全部为零分。

据调查,评标委员会专家是由武汉地铁广告公司邀请的,分别来自中国广告协会、武汉大学等单位。记者找到其中一位评委,他反复强调,“我没有打过满分,也没有

打过零分”,至于如何统计出零分和满分,就不得而知了。曾参与招标投标法起草工作的武汉大学教授余杭认为,在评标过程中,评委一般只对严重跑题或完全不回答问题的投标者打零分。“对于深圳报业地铁广告公司这两项标书答案可以打低分,但不打零分。”

### 中标公司与招标方有利益关联

知情人反映,此次低价中标的广东省广告股份有限公司与招标方武汉地铁广告公司有利益关联,参与投标违背了招标投标法有关规定。广东省广告股份有限公司运营总监钟山也向记者承认,武汉地铁广告项目“是由我们公司设计部设计的”。

武汉地铁集团运营公司党委

书记陈川说,深圳报业地铁广告公司虽以10亿多元的出价在第一部分得分最高,但第三部分却大比例失分,其中还有两小项得了零分,而中标方广东省广告股份有限公司得了满分。陈川解释说,深圳报业地铁广告公司之所以得零分,是因为招标文件不符合政府的相关规定。深圳报业地

铁广告公司标书上只写“每年用于发布公益广告的媒体数量将不低于总数的5%”,而政府相关要求是不少于10%。

武汉市纪检监察部门表示,将对此次招投标涉及的问题进行深入调查。有关人士认为,这次招投标暴露的问题,有关部门应当“严肃处理,并公开事实真相”。

## 新疆和田地区 昨晚连发4次地震

星报综合消息 昨晚,新疆维吾尔自治区和田地区连发4次地震,当地已启动地震救援应急预案。

据中国地震台网测定,新疆维吾尔自治区和田地区和田县北京时间2012年2月20日21时52分(北纬35.8°,东经79.7°)发生45级地震,震源深度13公里。21时59分和田县(北纬35.9°,东经79.8°)

发生48级地震,震源深度8公里。22时18分和田县(北纬35.8°,东经79.8°)发生48级地震,震源深度5公里。22时20分和田县(北纬35.9°,东经79.6°)发生31级地震,震源深度10公里。

目前,和田地区公安消防支队全勤指挥部已启动了地震救援应急预案,并且已进入战备状态,随时准备赶赴地震现场进行救援。

## 陈吉宁出任清华校长 顾秉林因年龄原因卸任

据新华社电 2月20日,中共中央组织部副部长李智勇在清华大学宣布了中共中央、国务院的任免决定,陈吉宁担任清华大学校长(副部长级);因年龄原因,顾秉林不再担任清华大学校长职务。教育部党组书记、部长袁贵仁以及中共北京市委常委、市委教育工委书记赵凤桐出席宣布大会并讲话。

陈吉宁,男,1964年2月出

生,吉林梨树人,1984年4月入党,1998年4月参加工作,英国帝国理工学院环境系统分析专业博士研究生毕业,教授、博士生导师。2006年2月至2007年12月任清华大学副校长,2007年12月起任清华大学常务副校长(正局级)。陈吉宁主要从事环境系统分析和综合评估、环境工程与环境政策等领域的研究。

## 我国国际承包工程 外派人员超过30万

据新华社电 中国对外承包工程商会新闻发言人张湘2月20日表示,目前我国工程项下外派人员总数已超过30万,如此庞大的劳工队伍在海外,他们的生命财产安全问题已成为一个重要课题。

张湘说,在去年8月公布的ENR全球225强国际承包商排名中,50家中国企业上榜,中国军团的业务量首次跃居各国之首。2012年我国对外承包工程业务仍将保持平稳较快增长,各项规模指标会高于2011年。

## 上海摩天大楼密集区频现地裂

专家认为:多因素造成,属安全可控范畴



上海环球金融中心前马路上的裂缝

星报综合报道 上海在建第一高楼——上海中心大厦工地周边出现地面裂缝,近日引发各界对于区域沉降是否存在安全隐患的关注。

上海中心大厦于2008年开工,设计总高度632米,比著名的台北“101大楼”(508米)还要高出约1/4。记者20日在该大厦周边看到,环绕建设工地的柏油马路上可见多处地面裂缝,严重处长达10余米、有两个指头并起来那么宽。上海中心大厦方面称,地面裂缝是基坑施工过程中的正常

沉降现象。目前地下结构工程已完成,引起沉降的因素基本消除。

上海中心大厦地处上海陆家嘴,距该处不远,就是中国内地另两幢已建成的知名摩天高楼——420.5米的金茂大厦和492米的环球金融中心。摩天高楼“扎堆”,是否对其地面沉降造成过大“压力”?上海岩土工程勘察设计研究院有限公司技术总监顾国荣在接受采访时表示,目前上海中心大厦工程周边出现的“地面裂缝”系基坑开挖、地面超载等综合因素造成,属安全可控范畴。

## 中国多家民间机构 反对艾滋病实名检测

据中新社电 广西与湖南拟出台“艾滋病检测实名制”的规定,并将提交到地方人大常委会审议,纳入地方法规。而云南省内各家医疗机构已经非强制性实行艾滋病实名制检测。连日来,中国多家民间艾滋病防治机构纷纷表示反对实名制检测。

公益组织“南京天下公”执行主任于方强20日表示,实行实名制检测不利于做好艾滋病防治工

作。若实名制,人们害怕隐私泄露而不愿去检测,“第一道门就关死了”。他说,关键不在于是否实行实名制,而是以何种方式能更有效地进行“防艾”工作。中国艾滋病工作民间组织全国联席会议理事长轮值主席王龙认为,如果实行艾滋病实名制检测,很多人不愿意来检测,无法扩大检测人数寻找感染者,不能从源头上减少艾滋病的传播。